
Referat af ordinært møde den 9.4 2024 kl. 19.00-20.30 

 

Afbud: Mona 

Gæster: 5 

 

1. Underskrift og godkendelse af referat fra Generalforsamling. Tjek 

 

2. Kort resume af internt møde ang. høringssvar til nyt boligområde 
og aflastningsområde. Vi har holdt et kort møde hos Inge for at få 
lavet et høringssvar vedr. aflastningsområdet ved Rundkørslen og 
Industrivej samt boligområdet nord for Skolevej i Grønnemose. 

 
3. Poul og Inga fortæller om temamødet og vi drøfter om vi 

fremadrettet skal have et nærmere samarbejde med nogen af de 
andre lokalråd. 
 
Inga synes det var en god dag, det handlede om 
sammenhængskraft. Forskel mellem by og land. Byfolket synes 
måske landområderne er uudviklede. Landboere er mere 
tilfredse, kender naboerne og kerer sig om deres område og 
deres naboer. 
2  Foredragsholdere fra SDU, Annette Aagård Thuesen og Bjarne 
Ipsen. Udfordringer i mindre samfund, med bosætning og 
arbejdspladser. Grænsen mellem landsbypedelarbejde og 
kommunale opgaver generelt. Man er ikke længere stavnsbundet 
til sin by. 
Gruppearbejde, styrkelse af de forskellige små samfund. 
Resultat afleveret til byrødderne. Gæst Rikke Loise Fage-fjord, 
Frivilligcenter Assens om socialkompas. Fælles møde med de 



andre råd, 1-2 pers. Pr. råd. Udveksling af erfaringer og idéer. Vi 
ser det som inspiration. 
 Inga skal til første møde den 16. 4 og fortsætter indtil andet 
bliver besluttet. Hvad er forskelligheder og hvad knytter os 
sammen. 
Vigtigt at få klarhed over hvad formålet er med fællesmøderne. 
 
Poul citerede Bjarne Ipsen, der indledningsvist sagde: ”Når alt 
lukker – kan civilsamfundet så klarer det hele? Naivt at tro, at det 
kan det.” 

           Desuden vigtigt at være opmærksom på, at en forening er  
           inkluderende for nogen, og ekskluderende for andre. 
                      
         Poul nævnte også Annette Aagårds historie om at være 
         opmærksom på perspektivforskelle i tilgang til   

         sammenhængskraft.   
   

Lidt snak frem og tilbage mht. møder med de andre lokalråd. 
Enighed om, at vi naturligvis deltager og ser, hvad det udvikler sig 
til, samt opmærksomhed på at mødet har et konkret formål og 
indhold . 
 
 

4. Orientering ang. vores konto i Sparekassen Danmark. Årlig udgift 
kr. 850,- Det er vi vel godt nok tilfreds med. Banken har selv 
kontakter Inge mht. det nye tiltag. 

 
5. Dialogmøde, har ikke fået emner fra Steen endnu, rykker for det 

så vi måske kan drøfte det på dette punkt. 
 



Poul: Ønsker og fik opbakning til at vi foreslår en udviklingsplan 
for Rørupsogn/ Grønnemose når vi skal have dialogmøde? 
Fire emner er fremsendt til dialogmødet: (Sammenhængskraft og 
relationer) 
Medborgerskab, Kultur og Beskæftigelsesudvalget: Det aktive 
medborgerskab og frivillighed, herunder samarbejde mellem 
flere lokalsamfund i nærområdet. 
 
Miljø, Teknik og Planudvalget: Strategisk landsbyplanlægning, 
som fordrer samarbejde mellem en større by og en landsby. 
 
Social- og Ældreudvalget: ”Demensvenlige lokalsamfund”, og 
det potentiale, der ligger i samarbejde lokalt. 
 
Uddannelse, Børn og Familieudvalget: Ungefællesskaber i 
lokalområderne. 
 
Det gennemgående tema på dialogmøderne i 2024 bliver 
tværgående samarbejde mellem lokalrådene (og Assens 
Kommune). 
 
  
Gennemgang af emnerne og en snak om hvilken betydning det 
kan have for os. (ændret sætning) Vi forventer at alle  de   nævnte 
byrådsmedlemmer i vores gruppe møder op, eller sørger for en 
stedfortræder udvalget. 

 

6. Borgermøde den 20/6 kl. 17.00 vores rolle. 
Vi får ikke så meget indflydelse på mødet, det er kommunen der 
arrangerer det, men vi må være med. Det bunder i regler, lovstof 
og kommunens ansvar over for aktørerne som kunne være 



interesseret i området. Men vi glæder os til at være en del af det 
og servere en sandwich for alle gæster. Vi ser frem til at blive 
klogere på udviklingen. 
 

7. evt. 
Der har dags dato været et møde i miljø og plan vedr. 
Skoletrekantens nordlige del, som boligområde. 
 
- Få cykelstien færdig ved Aarup. Kantstenen ved overkørslen. 
- Kloakdæksler er stadigvæk åbne langs cykelstien. 
- Inge kontakter Behroz Nader igen, og hvis det ikke hjælper må 

vi gå til de politikere som sparede 3 mill. ved afslutningen. 


